

В диссертационный совет Д 212.196.14  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

д.э.н., профессора Яшина Н.С. на диссертационную работу  
Бушуева Александра Николаевича на тему: «Совершенствование  
корпоративной стандартизации наукоемких машиностроительных  
предприятий», представленную на соискание учёной степени доктора  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством (стандартизация и управление  
качеством продукции)

Бушуев Александр Николаевич, 1979 г.р., гражданин России, в  
2001г. с отличием закончил ГОУ ВПО «Саратовский государственный  
социально-экономический университет» (г. Саратов) по специальности  
«Менеджмент организации». В этом же году он был зачислен в очную  
аспирантуру ГОУ ВПО «Саратовский государственный социально-  
экономический университет» (г. Саратов) для написания  
диссертационной работы на кафедре менеджмента. В 2004 г. окончил  
аспирантуру Саратовского государственного социально-экономический  
университета, защитил диссертацию на соискание степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и  
управление народным хозяйством».

В период подготовки диссертации Бушуев Александр Николаевич  
работал доцентом кафедры менеджмента Саратовского социально-  
экономический института (филиала) ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В.  
Плеханова». В процессе подготовки диссертации Александр Николаевич  
проявил себя самостоятельным квалифицированным исследователем,  
владеющим современным научным инструментарием и  
ориентированным на практическую применимость содержательных

результатов работы. Его отличает стремление к глубокой и всесторонней теоретической проработке научных проблем, целеустремленность, поиск нетривиальных решений. Автор активно участвовал в общественной жизни, его интервью опубликованы в региональных и федеральных научных и периодических изданиях. Работа прошла проверку на оценку оригинальности текста, продемонстрировав высокие показатели.

Диссертация А.Н. Бушуева выполнена в русле развития научной школы «Методология управления качеством продукции и конкурентоспособностью организаций реального сектора экономики». Предложения автора использовались при разработке целевых программ, обосновании развития и размещения промышленно-производственных комплексов в Саратовской области и корпорации «Ростех».

Научные результаты диссертации отражены в научном отчете «Разработка механизма повышения устойчивости наукоемких производств в условиях усиления внешнеэкономических рисков и финансовых ограничений развития», выполненном в рамках проектной части государственного задания по проекту № 26.648.2014 К (2014-2015 гг.).

Работа А.Н.Бушуева представлялась и докладывалась на большом количестве престижных всероссийских и международных научных конференций, форумах, школах, выставках и получила высокие оценки. Её практическое значение подтверждено многочисленными актами и справками о внедрении, позитивно отмечено в СМИ. Несомненно, данная диссертационная работа имеет научную новизну и практическую ценность, представляет собой законченное самостоятельное исследование, выполненное на высоком теоретическом и методологическом уровне, содержащее целый ряд элементов научной новизны и имеет четко выраженную практическую направленность. Данная работа может иметь несколько важных направлений развития,

связанных с адаптацией разработанных положений и методических подходов к условиям конкретных отраслей и предприятий.

Научные результаты, новизна и практическая значимость исследования, публикации автора позволяют сделать общий вывод о том, что диссертационная работа удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Бушуев Александр Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Научный консультант:

Яшин Николай Сергеевич,  
доктор экономических наук, профессор,  
Саратовского социально-экономического института (филиала)  
РЭУ им. Г.В. Плеханова,  
заместитель директора по научной работе и инновациям  
адрес места работы 410003, г. Саратов, ул. Радищева, 89  
рабочий тел. (8452) 211-727  
e-mail yashin@ssea.runnet.ru

Дата

26.04.2017 г.

*Директор И.С. Яшина заверяю  
начальник  
с. Иордан*

